7. cviceni z linearni algebry
Cile cviéeni:
e porozumét pojmum podprostor, linearni kombinace a linearni obal

Zakladni priklady:

1. Rozhodnéte, zda je podprostorem redlného linedrniho prostoru R® mnozina vektort:
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2. Rozhodnéte, zda jsou podprostorem

(a) reseni homogenni soustavy rovnic o n nezndmych v prostoru 7",

(b) feseni nehomogenni soustavy rovnic o n nezndmych v prostoru 7,

(c) ¢étvercové matice, které komutuji s danou ¢tvercovou matici A, v linedrnim pro-
storu vsech ¢tvercovych matic stejného stupné,

(d) redlné polynomy v redlném linedrnim prostoru spojitych redlnych funkei,

(e) sudé funkce v redlném linedrnim prostoru vsech redlnych funkci.

3. Rozhodnéte, zda mnozina X generuje linedrn{ prostor Z2 nad télesem Zs, jestlize X =
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4. Rozhodnéte, zda je v linedrnim prostoru Z? nad Z- vektor v linedrni kombinaci vektoru
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V pripadé, ze ano, urcete koeficienty této linedrni kombinace.
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5. Vyjadiete v linedrnfm prostoru Q?® vektor | 0 | jako linearni kombinaci vektori



Obtiznéjsi piiklady:

6. Popiste podmnozinu ( ) linearniho prostoru Z3.
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7. Nechf V je podprostor aritmetického vektorového prostoru 7T™. Existuje soustava
linearnich rovnic nad 7', kterd mé feSeni pravé vSechny vektory z V7 Naleznéte ji pro
podprostory z tlohy 1.

U’lohy k zamysleni:

8. Dokazte, ze je mnozina realnych polynomu redlnym linedrnim prostorem, ktery neob-
sahuje zddnou konec¢nou generujici mnozinu.

Resent:
1. (a) ano, (b) ne, (c) ne, (d) ano, (e) ne, () ne, (g) ano.
2. (b) ne, ostatni ano.

3. (a) ne, (b) ne, (c) ano.
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